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	SINDICATO EMPREGADOS AGENTES AUTONOMOS COMERC ESTADO RS, CNPJ n. 93.074.383/0001-23, neste ato representado(a) por seu ;
 
E 

CEVA LOGISTICS LTDA , CNPJ n. 43.854.116/0049-45, neste ato representado(a) por seu ;
 
celebram o presente TERMO ADITIVO DE ACORDO COLETIVO DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Termo Aditivo de Acordo Coletivo de Trabalho no período de 05 de abril de 2021 a 04 de fevereiro de 2022 e a data-base da categoria em 01º de abril. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Termo Aditivo de Acordo Coletivo de Trabalho, aplicável no âmbito da(s) empresa(s) acordante(s), abrangerá a(s) categoria(s) EMPREGADOS DE AGENTES AUTONOMOS DO COMERCIO, com abrangência territorial em RS. 


Relações de Trabalho – Condições de Trabalho, Normas de Pessoal e Estabilidades 

Outras normas referentes a condições para o exercício do trabalho 


CLÁUSULA TERCEIRA - ADITAMENTO AO ACORDO DE SUSPENSÃO E REDUÇÃO AO CONTRATO DE TRABALHO 



Pelo presente instrumento, de um lado CEVA LOGISTICS LTDA Unidade Gravataí, Rodovia BR 290, s/n, km 67, CNPJ nº 43.854.116/0049-45, neste ato representada por Renata Carvalho dos Santos – CPF nº 001.398.946-40, doravante denominada EMPRESA e o SINDICATO DOS EMPREGADOS DE AGENTES AUTÔNOMOS NO COMÉRCIO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL – SEAACOM/RS, CNPJ n. 93.074.383/0001-23, neste ato representado (a) por seu Presidente, Sr(a). ANDRE FONSECA DA SILVA, firmam o presente TERMO DE ADITAMENTO AO ACORDO COLETIVO DE TRABALHO DE SUSPENSÃO DO CONTRATO DE TRABALHO, com fundamento na Medida Provisória 1045/21 nos termos e clausulas seguintes:

CONSIDERANDO que a empresa firmou acordo coletivo de trabalho, ora aditado, para a suspensão do contrato de trabalho, mantendo os empregados fora do ambiente fabril e somente agora vem retomando lentamente sua atividade principal;

CONSIDERANDO que a atividade economica atual vem ocorrendo de forma gradual, mas os efeitos da pandemia ainda persistem e recaem sobre toda a cadeia produtiva,  e sendo a CEVA Logistics prestadora de serviço dentro Complexo Industrial de Gravataí, que foi severamente agravado pela falta de peças e matérias primas, o que inviabiliza o processo produtivo, novamente a pandemia impõe medidas de cautela, especialmente no intuito de preservação de postos de trabalho.

CONSIDERANDO que a empresa utilizou de vários mecanismos como férias coletivas, individuais, folgas, banco de horas, e ainda adotou a suspensão do contrato de trabalho, pelo prazo fixado pelo artigo 476-A da CLT  com intuito de minimizar os impactos provenientes da pandemia e reduzir os reflexos negativos sobre trabalhadores e empresas em geral.

CONSIDERANDO que o acordo coletivo ora aditado, estabeleceu a possibilidade de continuidade da suspensão do contrato de trabalho, agora pela modalidade prevista na Medida Provisória 1045/21, devidamente aprovado pelos trabalhadores assistidos pela entidade sindical signatária, as partes resolvem firmar o presente instrumento, para ajustar as condições de trabalho dos empregados envolvidos nos termos e condições constantes das cláusulas a seguir reproduzidas:

 

CLAUSULA PRIMEIRA – ADITAMENTO AO ACORDO DE SUSPENSÃO DO CONTRATO DE TRABALHO
As partes aditam o acordo coletivo de suspensão do contrato de trabalho, para informar os empregados que serão regidos, pelas regras estabelecidas na Medida Provisória 1045/21, a partir de 03/05/2021, conforme previsto no acordo original ora aditado.

Ao final segue listagem nominal (anexo 01) dos empregados incluídos no acordo original por este aditamento, e que estarão com os contratos suspensos na forma MP 1045/21.

Para esta fase da suspensão, será considerado o período fixado na aprovação do acordo original, realizado pelo sindicato da categoria e signatário do presente instrumento, por meio de assembleia virtual, conforme ata de assembleia que integra o presente aditamento para todos os efeitos.

Assim, os empregados constantes na lista do anexo 01, permanecerão fora da empresa por até 120 (cento e vinte) dias, ou seja, no período de 03/05/2021 a 04/09/2021, caso seja necessário os empregados poderão ser convocados para retornar ao trabalho antecipadamente, independentemente do prazo de suspensão acima fixado.

A qualquer momento, durante ou após o termino do período acima aprovado em assembleia, as partes poderão deliberar sobre eventual prorrogação da suspensão contratual, dentro dos limites do artigo 476-A, por aprovação em nova assembleia, levando-se em conta a continuidade do isolamento social e a recuperação do mercado de consumo.

 

CLAUSULA SEGUNDA – APLICABILIDADE – ASSEMBLÉIA – RATIFICAÇÃO DO ACORDO COLETIVO VIGENTE
APLICABILIDADE
Aplicar-se-á a suspensão do contrato de trabalho para os empregados horistas, mensalistas e aprendizes da unidade CEVA RS

ASSEMBLÉIA
O presente termo aditivo é ajustado com base nas deliberações firmadas entre as partes e de acordo com a aprovação dos trabalhadores em assembléia virtual realizada em 30/03/2021, conforme ata de assembleia expedida pela entidade sindical, signatária do presente instrumento.

RATIFICAÇÃO DO ACORDO COLETIVO VIGENTE
Por consequência, ficam ratificadas as demais clausulas e condições contidas no acordo coletivo de trabalho sobre a suspensão do contrato de trabalho, firmado em 31/03/2021, registrado sob o nº RS000981/2021, processo nº CCF05042021_00001, junto a Secretaria do Trabalho, do Ministério da Economia.

 
CLAUSULA TERCEIRA – VIGENCIA E DATA-BASE
As partes fixam a vigência do presente aditamento ao acordo coletivo de trabalho no período de 03 de maio de 2021 a 04/09/2021, mantendo sua vigência original e a data-base da categoria em 01 de novembro.

CLAUSULA QUARTA – ABRANGENCIA
O presente aditamento ao acordo coletivo de trabalho, aplicável no âmbito da(s) empresa(s) acordante(s), abrangerá a(s) categoria(s) dos trabalhadores das unidades da CEVA Logistics LTDA com abrangência territorial no RS.

Por estarem justas e acordadas, assinam o presente em 03 (três) vias de igual teor.



ANDRE FONSECA DA SILVA 
Presidente 
SINDICATO EMPREGADOS AGENTES AUTONOMOS COMERC ESTADO RS 



RENATA CARVALHO DOS SANTOS 
Diretor 
CEVA LOGISTICS LTDA 
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    A autenticidade deste documento poderá ser confirmada na página do Ministério da Economia na Internet, no endereço http://www.mte.gov.br. 



	


