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	SINDICATO EMPREGADOS AGENTES AUTONOMOS COMERC ESTADO RS, CNPJ n. 93.074.383/0001-23, neste ato representado(a) por seu Presidente, Sr(a). ANDRE FONSECA DA SILVA; 
  
E 

SINDICATO DOS CENTROS DE HABILITACAO DE CONDUTORES E AUTO E MOTO ESCOLAS DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL-RS, CNPJ n. 93.316.305/0001-98, neste ato representado(a) por seu Presidente, Sr(a). VILNEI PINHEIRO SESSIM; 
  
celebram o presente TERMO ADITIVO DE CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Termo Aditivo de Convenção Coletiva de Trabalho no período de 01º de fevereiro de 2024 a 31 de janeiro de 2025 e a data-base da categoria em 01º de fevereiro. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Termo Aditivo de Convenção Coletiva de Trabalho abrangerá a(s) categoria(s) EMPREGADOS DE AGENTES AUTONOMOS DO COMERCIO, com abrangência territorial em RS. 

Disposições Gerais 

Aplicação do Instrumento Coletivo 


CLÁUSULA TERCEIRA - FLEXIBILIZAÇÃO DA CONTRIBUIÇÃO NEGOCIAL DOS EMPREGADOS 


Em virtude do estado de calamidade vivida no Rio Grande do Sul, este termo aditivo tem objetivo de flexibilizar a contribuição negocial dos empregados, CLÁUSULA QUINQUAGÉSIMA - DESCONTO DA TAXA NEGOCIAL DOS EMPREGADOS, em relação ao desconto dos empregados e ao pagamento ao sindicato. Os empregadores poderão deixar de descontar dos seus empregados a referida contribuição no mês de junho de 2024, constante no parágrafo primeiro, bem como em relação as taxas pagas pelas empresas, com o mesmo vencimento, constante no parágrafo quarto, passando a descontar a contribuição dos empregados em outubro de 2024 e o pagamento desta e da taxa das empresas para o dia 10/11/2024.
PARÁGRAFO ÚNICO: Com relação ao caput e o parágrafo segundo, não haverá qualquer alteração, permanecendo o mesmo regramento.

} 
	

ANDRE FONSECA DA SILVA 
Presidente 
SINDICATO EMPREGADOS AGENTES AUTONOMOS COMERC ESTADO RS 



VILNEI PINHEIRO SESSIM 
Presidente 
SINDICATO DOS CENTROS DE HABILITACAO DE CONDUTORES E AUTO E MOTO ESCOLAS DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL-RS 
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    A autenticidade deste documento poderá ser confirmada na página do Ministerio do Trabalho e Emprego na Internet, no endereço http://www.mte.gov.br. 






